

Источник: Таганрогская правда
Дата выпуска: 28.01.2015
Номер выпуска: 7
Заглавие: Лицей № 4 – лучший в России
Автор: Дарья Всеглядова

Таганрогский лицей N4 (ТМОЛ) вошел в число 200 лучших школ России, обеспечивающих высокие возможности развития талантов учащихся. До этого он значился в рейтинговом списке 500 лучших российских школ.

Помимо лицея в число двух сотен лучших школ от нашей области по итогам прошлого учебного года включены еще два учебных заведения. Причем оба они - ростовские.

Принцип, по которому осуществлялся отбор, - количество учащихся, ставших победителями и призерами олимпиад, проводимых ведущими вузами страны, в том числе всероссийского уровня. Это позволяет талантливым школьникам, проживающим в регионах России и странах ближнего зарубежья, поступать в столичные вузы, потому как зачастую они имеют для этого меньше возможностей. Причина - при поступлении в высшие учебные заведения Москвы и Санкт-Петербурга для жителей других городов России объявлен более высокий проходной балл.

Об успехах таганрогских лицеистов говорит тот факт, что 40 процентов выпускников лицея продолжают успешное обучение в МГУ, ФИЗТЕХе, Физико-техническом институте им. А. Ф. Иоффе, МИФИ, Санкт-Петербургском государственном университете. Остальные поступают в вузы Таганрога и Ростова.

- У наших детей развита мотивация на успех, - говорит директор ТМОЛа Ирина Киселева.

- Плюс высокий профессиональный уровень преподавателей. Все это дает возможность учащимся, заинтересованным в получении качественного образования, реализовывать свои масштабные планы.

У лицея давние традиции. Он появился как профильное учебное заведение при радиотехническом университете. И хотя сейчас имеет муниципальный статус, тесная связь с вузом не прекратилась. Лицеисты наравне со студентами успешно участвуют в различных конференциях и исследованиях уровня высшего учебного заведения.

К примеру, в начале декабря текущего года Кирилл Заруба из 11-го «Б» одержал победу в международном конкурсе по физике для учащихся старших классов, организованном инвестиционно-промышленным холдингом GSGroup. Теперь он может рассчитывать на именную стипендию в течение года, так как намерен учиться по специальности, востребованной в «Технополисе GS», ориентированном на радиоэлектронную промышленность.

С 1 по 6 ноября 2014 года в Ярославле проходил Всероссийский форум «Будущие интеллектуальные лидеры России». От Ростовской области приняли участие три ученика, в их числе - учащийся 11-го «Б» класса ТМОЛа Дмитрий Бордунов. Ребята представили свои исследовательские и творческие проекты, встретились с ведущими мировыми учеными, представителями крупнейших российских компаний. Форум проводится в целях создания всероссийского резерва юных талантов и нацелен на повышение интереса школьников к естественным наукам, инженерному делу и техническому творчеству.

Кроме того, более пяти лет лицей занимает первое место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Только в нынешнем учебном году победителями и призерами стали 73 лицеиста. Теперь им предстоит участие в областном этапе.

Когда верстался номер, стало известно, что ТМОЛ вошел в топ-100 лучших российских лицеев по результатам ЕГЭ и школьных олимпиад. За основу были взяты результаты единого государственного экзамена 25 лучших выпускников и олимпиады по профильным предметам. Таганрогский муниципальный общеобразовательный лицей признан одним из лучших по физико-математическому и физико-химическому профилям.